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Enunciado

Conforme apresentado em sala de aula, as seguintes equacdes algébrico-diferenciais
descrevem a resposta dindmica de um modelo de sistema elétrico do tipo Maquina X Barra Infinita.
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Para este trabalho, considerando as equagdes (1)-(9), o caso base é caracterizado pelos seguintes
parametros: w; =377 rad/s; H=5,0s; Pn=1,0 p.u.; Xg = 1,6 p.u.; Xx’s= 0,32 p.u.; 74, = 6,0 s; Ke =5,0 p.u./p.u.;
Te=0,01s; Vier = 1,15 p.u.; Vo = 1,05 p.u.; e Xe = 0,4 p.u. Considere a variavel de entrada V; como sendo nula
nesse trabalho.

Com base nas informagdes fornecidas, execute as seguintes tarefas (e descreva tal execucéo
de forma detalhada num relatdrio do trabalho):

a) Aplique o codigo desenvolvido no Trabalho 2 para a situa¢éo onde Ke =100 p.u./p.u e faga
uma analise da estabilidade do sistema;

b) Nas condi¢des do item a), projete um controlador do tipo PSS de forma que o sistema
linearizado de equac@es correspondente a (1)-(9) apresente fator de amortecimento maior
do que 5% relacionado ao par complexo conjugado de autovalores relacionados ao modo
de oscilagdo eletromecénica. Para o PSS projetado, utilize Tw = 10 s como constante de
tempo do bloco de washout;

c) Apresente uma simulacdo da resposta no tempo a um degrau de +0,01 p.u. em Vref do
sistema LINEARIZADO de equagdes (1)-(9) com o PSS projetado.

OBS: O PSS projetado devera ser composto por um bloco washout, um ou dois estagios de
compensagcéo de fase e um ganho Kpss ajustavel, conforme apresentado em sala de aula. A variavel

de entrada devera ser o desvio da velocidade com relagéo ao valor sincrono (Aw) e a variavel de
saida devera ser o sinal estabilizante Vs,



